

Postoje Čechů k EU bude mapovat STEM

V srpnu 2021 provedla společnost STEM průzkum veřejného mínění o evropských záležitostech a povědomí široké veřejnosti ve vztahu k CZ PRES. V souvislosti s blížícím se předsednictvím ČR v Radě EU je i nadále nutno nastavit informační kampaň o evropských záležitostech co nejlépe a nejefektivněji, právě za pomoci expertních průzkumů veřejného mínění.

Úřad vlády ČR (ÚV ČR) tak dne 11. února 2022 podepsal smlouvu se STEM s cílem mapovat informovanost veřejnosti o evropských záležitostech v kontextu blížícího se CZ PRES. Součástí smlouvy jsou hloubkové průzkumy v únoru 2022, v červnu 2022 a v lednu 2023, ale i jiné typy průzkumů včetně dlouhodobého týdenního monitoringu narativů a obsahových priorit od července do prosince 2022, které budou k dispozici všem ústředním orgánům státní správy.

Získávali jsme zkušenosti v Bruselu

V průběhu února 2022 se hned několik zástupců Odboru pro předsednictví ČR v Radě EU vydalo na služební cestu do Bruselu, aby tam jednali o různých aspektech spojených s předsednictvím a aby ve spolupráci se zástupci institucí EU načerpali zkušenosti s organizací a zajištěním významných mezinárodních setkání.

Během jednání se věnovali různým aspektům – logistice médií, komunikaci s novináři, ale i přípravě obsahových agend a organizačním aspektům příprav.

V Bruselu podepsána dohoda o tlumočení

Dne 17. února 2022 byla v Bruselu podepsána dohoda o spolupráci CZ PRES s Generálním ředitelstvím pro tlumočení Evropské komise (DG SCIC). Byla tak završena skoro rok trvající intenzivní jednání. Předmětem smlouvy je zajištění tlumočnických služeb z kapacit DG SCIC pro nejvyšší politické akce, které se během CZ PRES uskuteční.

CZ PRES aktivně prezentujeme veřejnosti

Kvalitní prezentace českého předsednictví veřejnosti a zvyšování povědomí o jeho významu. To jsou hlavní cíle komunikační kampaně ÚV ČR při přípravách CZ PRES. I proto se zástupci Odboru pro předsednictví ČR v Radě EU (PRE) v uplynulém měsíci zúčastnili hned několika akcí, kde mohli o CZ PRES hovořit.

Z konkrétních vystoupení lze zmínit účast zástupce PRE na debatě Centra politických studií o vědeckých infrastrukturách, účast na přípravě Pražského studentského summitu, setkání s Výborem pro sexuální menšiny, kde zástupci PRE představili CZ PRES a možnosti zapojení neziskového sektoru do předsednictví, nebo prezentaci komunikačních aktivit a akcí při CZ PRES pro zástupce sítě Europe Direct.



Váš měsíční průvodce předsednictvím ČR v Radě EU

Jednání o letecké dopravě při CZ PRES

Dne 8. února 2022 proběhlo jednání ÚV ČR se zástupci Letiště Praha a Policií ČR ohledně logistiky příletů a odletů delegací komerčními lety na vrcholné akce CZ PRES. Na jednání byla dohodnuta finální koncepce zajištění VIP služeb na letišti pro tyto delegace.

O týden později dne 15. února 2022 pak proběhla schůzka týkající se logistiky příletů a odletů delegací speciálními lety, kde byly nastaveny základy budoucí spolupráce a hlavní komunikační kanály mezi terminálem 4, Policií ČR a ÚV ČR.

Nadále probíhají soutěže při CZ PRES

Až do samotného konce března budou probíhat soutěže pro mladé výtvarníky a esejisty, které ÚV ČR pořádá u příležitosti CZ PRES. Do obou soutěží je možné se zapojit zasláním autorského díla do 31. března 2022 dle pokynů na webovém portálu [Euroskop](#).

Výtvarná soutěž je určena žákům prvního stupně základních škol, literární soutěž žákům druhého stupně základních škol a středoškolákům. Co mají obě soutěže společného, je, že jejich účastníci zpracují dílo týkající se Evropské unie a života v ní. Všichni vítězové soutěží, o kterých rozhodne odborná porota, se mohou těšit na věcné ceny s tematikou EU. Díla vítězů výtvarné soutěže budou navíc využita jako vizuál pohlednic, které budou součástí propagačních předmětů CZ PRES pro zahraniční delegace.



Příprava série komunikačních workshopů s Generálním sekretariátem Rady

Aby české předsednictví probíhalo hladce, účastní se zástupci české státní správy celé řady školení, které pro ně připravují zástupci Generálního sekretariátu Rady (GSR) či Evropského parlamentu. Právě s GSR aktuálně ÚV ČR dojednává parametry série komunikačních školení, která budou určena pro tiskové mluvčí, komunikační týmy, ale i pro české ministry. Tato školení by se měla uskutečnit na konci března 2022, kdy je naplánována návštěva GSR v Praze, další školení budou probíhat v navazujících měsících v Bruselu.

Bezpečnostní simulace neformální Rady

Zabezpečení předsednických akcí na nejvyšší úrovni je jedním z velkých témat příprav českého předsednictví. I proto se zástupci Odboru pro předsednictví ČR v Radě EU zúčastnili dne 15. února 2022 spolu s bezpečnostními složkami modelové simulace jednání neformální Rady – těch se v průběhu CZ PRES uskuteční na českém území čtrnáct. Během simulace se probíralo krok po kroku bezpečnostní zajištění a chod Rad právě z pohledu zajištění bezpečnosti.

Proběhne další workshop pro novináře

Ve čtvrtek 9. března 2022 se uskuteční další ze série workshopů pro novináře, které pořádá ÚV ČR, aby jim poskytl vhled do problematik, o kterých budou v průběhu českého předsednictví informovat veřejnost. Tématem tohoto semináře bude právní stát, jehož posilování je jednou z hlavních priorit Evropské komise. Akcí bude předsedat Štěpán Pech, ředitel Odboru evropské institucionální a právní podpory.

Pokračují práce na akreditačním systému

I v únoru pokračovaly práce na akreditačním systému, který bude zásadní pro zajištění akcí během CZ PRES. V únoru 2022 dodavatel nadále finalizoval podobu akreditačního systému, přičemž do ní zapracovával požadavky těch resortů, které vznesly připomínky a žádosti o doplnění či upravení systému. V obecné rovině pokračují práce na systému dle harmonogramu.